

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Untrimestre 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

AÑO I

Alicante 4 de Marzo de 1886

NÚM. 51

Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, y tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos.

El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

Derechos que por timbre han pagado en la Administración de Hacienda los periódicos locales, durante el último mes de Febrero.

| | |
|---------------------------------|-------------|
| EL LIBERAL | 52'50 ptas. |
| El Graduador | 15 » |
| El Constitucional | 12 » |
| La Unión Democrática | 10'50 » |
| El Semanario Católico | 3 » |

No figuran en la anterior relación nuestros colegas locales «La Tarde», «El Diario de Alicante» «¡Buenas Noches!» y otros, por no haber timbrado papel.

EL LIBERAL

Jueves 4 de Marzo de 1886

Desde Madrid

Fracaso de la coalición.—La negativa de Castelar.—Nuevo proyecto de unión.—Zorrillistas y salmeronianos.—La oposición de El Resumen.—Las tropas del Tonkin.—Alarma.

Madrid 2 de Marzo de 1886

La pretendida coalición republicana ha muerto en flor. El Sr. Castelar se ha

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (5)

EL BOCETO DE UN CUADRO

POR

D. Carmelo Calvo Rodríguez

do; empujando al salir tuvo una contrariedad al oír que le decía una hermana de la Caridad:

—Mucho me alegro que se lleve usted esa niña, porque como están finita y tan endeble necesita el cuidado de una familia que la atienda con esmero y la quiera. ¿Usted tiene hijos?

—No, señora.

—Entonces es mayor mi alegría porque así la podrá cuidar mejor y con el tiempo quizás le sea posible estender su cariño hacia un niño que hay en el establecimiento que debe ser hermanito suyo, pues las prendas y las señas con que vinieron á la casa son exactamente iguales.

—¿Y qué edad tiene?

—Cinco años. ¿Quiere usted verle? le llamaré Casualmente le veo desde aquí. ¡Antonio! —dijo dirigiéndose á un grupo de niños que estaban jugando.

El pequeño se separó de sus camaradas y

negado resueltamente á prescindir de su programa ni un solo momento.

La conducta del Sr. Castelar está mereciendo los elogios de todos los hombres sin distinción de partidos políticos.

Aun hay quien intenta resucitar la idea, queriendo hacer la coalición con todos los elementos republicanos, excepto los del Sr. Castelar. Esto es una locura, que todo el mundo rechaza por impracticable. Una coalición, un acuerdo cualquiera, en que no entren elementos de tanto valor como los del posibilismo, arrastraría efímera existencia.

Además, el Sr. Pi y Margall que es tan ardiente partidario de la coalición, no la admite hecha á medias.

Y en cuanto á zorrillistas y salmeronianos, pruebas están dando de que mas que á unirse tienden á tirarse los platos á la cabeza.

Evidente es, en efecto, que se aproxima el instante del rompimiento completo entre estas dos fracciones del partido republicano-progresista.

La actitud de cada una de ellas es enteramente opuesta á la actitud de la otra; pues como ya otra vez he tenido ocasión de decirlo, mientras los amigos de Salmerón se aprestan con ardor á la lucha electoral, los partidarios de Ruiz Zorrilla la miran con desden y ponen todo su afán en la reunión de la asamblea del partido.

Quizá ese mismo afán sea causa de que no llegue á reunirse la asamblea, porque los que ven las cosas con animo sereno, empiezan á comprender que corre el peligro de ser muy violento el choque entre zorrillistas y salmeronianos en las discusiones que se preparan.

Como se había previsto, *El Resumen* de anoche acentúa de una manera muy marcada su oposición al gobierno.

Cubre algo las apariencias, queriendo salir al encuentro de ciertos rumores que han circulado respecto al tono de los brindis que se pronunciaron en el banquete del general López Domínguez, y para ello hace declaraciones monárquicas.

Declaraciones que han sido bien recibidas por la opinión, pero en las que se fia poco por lo tornadizo que es el colega en estas importantes materias.

Preocupa bastante una noticia de Francia que nos ha trasmitido el telégrafo.

El gobierno de la república ha ordenado que se retire una parte de las tro-

pas que han hecho la campaña del Tonkin.

Se acerca al sitio donde estaban Juana con la niña y la hermana de la Caridad.

—Ven, esta señora quiere verte.

Antonio abrió sus grandes ojos azules y se quedó mirando á Juana como diciendo «aquí me tienes.»

Juana á la vista de aquel niño quedó perpleja y turbada. Ella había deseado tener un hijo y ahora la casualidad ó la Providencia le ofrecían dos. Por un lado su pobreza no le permitía imponerse muchas obligaciones, mas por otro su corazón le inclinaba á llevarse al pueblo al niño y á la niña ¡Y cómo nó, si el niño era tan hermoso!—Bien pensado, se decía, lo que haga por la niña no es ningún sacrificio, supuesto que la Junta me paga su lactancia; ¿en qué pienso, pues?... Vaya, vaya, dijo resolviéndose, tiene usted razón; estos niños no pueden estar separados, me los lleve y Dios dirá Vicente no lo tomará á mal, y si lo toma... pero eso no es posible. En cuanto los vea se los come á besos.

Y sin decir más, siguiendo las indicaciones de la hermana, solicitó el prohijamiento de Antonio, y una vez concedido se fué al pueblo con las criaturas, muy satisfecha de lo que había hecho.

Su marido al verla entrar con aquel acompañamiento le dijo:

—¿Qué traes ahí?

—Ya lo ves, —y le refirió lo que le había

pas que han hecho la campaña del Tonkin.

Se recuerda que una expedición de aquél punto trajo el cólera á Europa hace dos años y como los primeros buques conduciendo tropas llegarán á las costas de Francia en el mes de abril, época muy á propósito para que prenda y se desarrolle la epidemia, se teme que estalle un nuevo foco que ponga en peligro la salud pública de toda Europa y principalmente de España, por su proximidad á los puntos de desembarque.

Se anuncia que el gobierno francés ha tomado algunas precauciones, tales como enviar comisionados á Marsella y Tolón, que estudien las condiciones en que vienen las fuerzas expedicionarias y el caracter de las enfermedades que traigan, pudiendo impedir el desembarque en aquéllos dos puntos, si lo creyeran peligroso.

Se vé alguna previsión por parte del gobierno francés; pero no hay que fiarse.

Francia no dió muestras de mucho celo hace dos años y pudiera repetirse ahora el descuido.

Es de esperar que en los centros oficiales de nuestro país se mirará este asunto con la atención que merece.

Pío Gil.

Muñidores electorales

Hay que tener muy presente que la sinceridad electoral que el gobierno viene practicando, no solo al gobierno obliga, sino que obliga á todos los electores.

Esa sinceridad no significa, ni puede significar en manera alguna que el gobierno y sus delegados se crucen de brazos y presencien con estóica impassibilidad las maniobras de los impacientes ó de los mal intencionados.

El gobierno se ajusta á la mas estricta imparcialidad deseoso de que, de una vez para siempre, concluya la costumbre de los candidatos facturados é impuestos á los electores, pero á la vez tiene el propósito de no tolerar la mas insignificante trasgresión de la ley electoral.

Y por nuestra parte, como publicación interesada en que sean una verdad los propósitos del ministerio, estamos dispuestos á denunciar cuantas maniobras lleguen á nuestro conocimiento, encaminadas á falsearlos ó burlarlos.

Consecuentes con esta, que consideramos justa intención, seguimos la pista á ciertos muñidores electorales que andan ya recogiendo firmas para la intervención de mesas, olvidando que la ley se-

ñala el plazo en que tal cosa puede y debe hacerse.

Sabemos que los trabajos de políticos tan madrugadores, no cesan un momento, y que ponen en juego todos los resortes de su ingenio para obtener antes y con antes las firmas de los electores á quienes llamamos muy vivamente la atención para que no se dejen sorprender por los conculcadores de la ley electoral.

Estamos en la pista y seguimos de cerca el rastro de tales caballeros particulares, y no vacilaremos en señalarlos á la acción de la ley desde el momento en que completemos las pruebas de la ilegalidad que andan por esos mundos cometiéndolo.

De esa manera, accediendo los electores, sean del partido que quieran, á los manejos de muñidores electorales, no tienen derecho á quejarse si las urnas arrojan de su seno lo que está muy lejoso de su ánimo y son vanos los mejores propósitos de dignificar el sufragio.

Tengan muy presente esto todos los políticos, y cesen en sus impacencias criminales; ya llegará hora de que cada cual ostente las fuerzas que le sean adictas.

Y al hablar así, nos dirigimos á los políticos madrugadores, á quienes estamos con el gobierno, dispuestos á probar que no por mucho madrugar, amanece más temprano.

Sueltos políticos

Nos aconseja nuestro colega *El Constitucional*, que no nos contaminemos de sus delirios. Esté tranquilo el independiente colega, no tendremos tan mal gusto, pues, de hacerlo, podríamos incurrir en contradicciones manifiestas como le sucede al apreciable compañero, que un día asegura que el candidato X por esta circunscripción ha sido perfectamente recibido al solo anuncio de que se vá á presentar en la próxima elección; y al siguiente sostiene que no se separará de las decisiones del comité local. Pues si así piensa, si sigue ostentando el título de organo del partido en la provincia, que está demostrado no le corresponde, ¿cómo y por qué se lanza á crear opinión y atmósfera á favor de determinados candidatos sin conocer la opinión del comité? Si verdaderamente representara ó tuviera la confianza de nuestros amigos, no inspiraría sus escritos sino en el deseo del comité, y de este modo no se hubieran dado á los vientos de la publicidad nombres para candidatos por esta circunscripción sin la avenencia del comité y sin que éste antes sancionara lo que él después pudiera publicar para transmitirlo al cuerpo electoral como organo en la prensa del partido.

Estas y otras razones son las que el comité provincial ha tenido en cuenta para retirarle

—Nada mas.

—Pues no necesitabas habérmelo dicho. Sí, lo que Dios no quiera, tu faltases, Antonio y María vendrían á formar parte de mi familia. Tú sabes los deseos que he tenido de que la Virgen me concediese una niña y cuantos hijos he tenido han sido niños...

—Es verdad.

—Pues bien, si ese caso llega, y bien sabe Dios que te deseo muchos años de vida, satisfaré mi anhelo. En cuanto á Antonio en una casa como la mia donde hay mucho trabajo nunca están demás los brazos, y en vez de una carga nos será de gran utilidad.

—¡Dios la bendiga á V.! Ahora ya puedo morir tranquila. Solo me resta añadirle que los niños no conservan de sus padres otra cosa que una bolsita en forma de escapulario con una cinta azul. Nunca he intentado saber lo que en ella se contenía; mi marido, sin embargo, más curioso que yo me dijo un día que solo había en ella los Santos Evangelios y un papel con una cifra. Los dos las llevan al cuello y le encargo que les prevenga las cuiden pues es la única herencia que les dejaron sus padres.

—Descuida que yo les haré presente tu encargo.

Juana y Carmen conversaron aún largo rato.

Escusado es decir que la promesa hecha por la esposa del tío Pedro se convirtió en

el título, que aun hoy sin derecho alguno, se lee al frente de sus columnas.

Decía un periódico de oposición que los amigos del gobierno iban recojiendo por Madrid firmas para interventores de las mesas; pero ahora parece resultar que quienes dan tales muestras de previsión y lijereza, son los conservadores.

Sea quienes fueren los que tal hagan, sobre ellos debe recaer el peso de la ley, porque ya que el partido liberal, con aplauso del país, está dando muestras de sensatez, poco comunes en nuestras costumbres políticas, sería de lamentar que se dejaran impunes ciertas corrup-telas.

El Diario Español, organo del jefe civil de los melocotones podridos, con una frescura que caracteriza al colega, dice que tanto el señor Cánovas, como los Silvelas, conde de Toreno y otros ortodoxos, han claudicado infinitas veces.

La verdad es que como Romero Robledo, hay pocos políticos en España que puedan exponer su autorizada opinión en caso de claudicaciones. ¡Cómo que si se formara escalafón, por unanimidad ocuparía el número uno.

Nuestro muy estimado colega El Diario de Alicante se mete, como de costumbre, á desfacador de los líos y á enderezador de los entuertos, que hace la corporación municipal.

Peró por esta vez el bondadosísimo colega ha errado el golpe. Nosotros dijimos que la proposición del Sr. Anglés es más ventajosa que la del Sr. Alted y nuestro colega lo confirma, queriendo hacer lo contrario, pues dice que el primero ofrece á 24 céntimos el metro cúbico de agua, y el segundo á 28, siendo el tipo marcado 30.

Por lo demás, si al hacer el pliego de condiciones se ha querido clasificar el agua en tres clases, sabiendo perfectamente que solo se gastan 100 metros ó menos, no es culpa de nadie.

Por lo demás, querido colega, aunque lo que nosotros denunciarnos queda en pié, también haremos punto en esta cuestión, pero antes, por lo que pueda contribuir á informar á quien haya de resolver la cuestión, diremos:

Que es absolutamente superfluo é innecesario el gasto que origina la compra del agua del Sagrat, pues si alguna obligación tiene el ayuntamiento es de dotar las fuentes públicas; no lo hace así, y en cambio emplea ocho duros diarios en regalar agua á los propietarios.

Que en la subasta, que no ha sido tal, no se han cumplido los requisitos legales.

Que es altamente inmoral que á un empleado que vive del presupuesto municipal, y que estando dentro de las oficinas de la corporación puede ver, consultar antecedentes y expedientes y aprovecharse de esos conocimientos, se le haya adjudicado ese servicio.

Y por último que todo el procedimiento seguido en este asunto es amañado, y deja ver parcialidad é intención decidida de proteger á una personalidad, con perjuicio de los intereses del municipio.

Conque ya vé el colega canovista como nosotros no tratamos de armar ningún lío, el lío está armado y muy gordo; lo que nos otros hacemos es procurar que no pase desapercibido.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la Gaceta noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusta real familia, continúan en la corte sin novedad.

realidad el mismo día del fallecimiento de Juana.

Antonio y María fueron para Pablo y Juan dos hermanos cariñosos y para los padres de estos dos hijos sumisos y obedientes.

Carmen encontró en ellos dos seres mas á quien amar, y ellos á su muerte, que ocurrió á los dos años de recojerlos, rodearon su lecho y con sus caricias y sus lágrimas hicieron dulces los últimos momentos de su vida.

Los pobres huérfanos lloraron á su bienhechora y se condolieron tristemente al ver que desaparecían ante sus ojos todos cuantos les habían mostrado simpatía y cariño. Si su pasado estaba envuelto entre sombras y su presente entre lágrimas ¿qué les reservaba el cielo para el porvenir?

VI

Antonio fué comprindido en el llamamiento de la reserva de enero y declarado soldado ante el ayuntamiento por no haber podido probar que María era hermana suya. De este fallo se alzó para ante la Comisión provincial, en la confianza de que ésta, teniendo en cuenta las circunstancias que en este caso concurrían, tendría un criterio más benévolo y expansivo y lo aplicaría con más equidad.

María dejó á una vecina el encargo de que cuidase al tío Pedro y se fué con su herma-

Ha desaparecido toda gravedad en el estado de la infanta doña María Cristina, por lo que cesan desde luego los partes del jefe de su casa.

Real orden declarando nulas las elecciones municipales de Canet de Mar.

Otra declarando válidas las elecciones municipales de Valverde de Leganés, de mayo anterior.

Otra autorizando á D. Tomás Rivelta, para que pueda establecer, con carácter estacional, un establecimiento de baños en la playa de Mar Vieja, en la Barceloneta.

Otra jubilando á D. Juan Alvares de Sotomayor, fiscal del Consejo de las Ordenes militares y nombrando en su lugar á D. José María Barmero.

Otra trasladando á la plaza de abogado fiscal del tribunal supremo á D. Pedro Lavín y Olea.

Otra indultando á Mauricio Peña (hacón, de la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena, é inhabilitación perpetua especial, por varios delitos.

Otras ampliando la misma gracia á Vicente Fernández y Fernández, y Francisco Baza Sampederro.

Reales decretos de Ultramar sobre movimiento en el personal dependiente de dicho centro.

Edicto del ingeniero jefe de la provincia de Alicante, sobre cierto bulto depositado en el muelle á cuyo dueño ó consignatario se avisa para que lo retire ó almacene.

Anuncio de la comandancia de Carabineros para el arreglo de una casa cuartel en Denia Caspe.

Edictos de los alcaldes de Tibi, Benillup, Elda, Onil, Jacarilla, Novelda Aguas, Benasau, Benifallim, Alcoy y Relleu.

Edictos de los juzgados de Cocentaina y Callosa de Euzarría.

Listo definitiva sobre las elecciones de diputados provinciales de Alicante y Elche.

Telegrámas

El Tonkin y la expulsión de los príncipes

París 1.º.—Los periódicos oficiosos niegan hoy de nuevo e. rumor de que se hayan recibido graves noticias del Tonkin.

Añaden que ningun hecho importante ha ocurrido allí.

El presidente del Consejo de ministros, señor Freycinet, ha recibido hoy á los individuos que componen la junta directiva de la izquierda radical, quienes han pedido al ministro que no se oponga á la toma en consideración de la proposición relativa á la expulsión de los príncipes, y que en ningún caso haga de este asunto cuestión de gabinete.

El gobierno no ha variado de resolución, y como son muchos los diputados republicanos favorables á la proposición de expulsión, es de temer que ésta dé lugar á un grave contratiempo para el ministerio.

El debate está fijado para el próximo jueves, como se telegrafió, pero podrá ser que se aplaze para el sábado, pues deben discutirse antes otros asuntos.

Los socialistas

París 2.º.—La situación de Decazeville no ha variado, á pesa, de las vivas gestiones que hacen las autoridades para conseguir un arreglo entre la compañía y los trabajadores.

Gran nevazo

Londres 2.º.—Durante la noche última ha caído sobre Inglaterra una nevada extraordinaria.

Tal es la abundancia de nieve, que en este momento está interrumpida la circulación de los ferro-carriles.

no á Alicante. El tío Pedro los dejó marchar y media hora después de su salida, cerró la casa y tomó el camino de Gandía. En este punto subió en el tranvía que lo condujo á Carcajente, y en este pueblo tomó el ferro-carril y se dirigió á Alicante.

El día de la presentación ante la Comisión ilegal, Antonio fué llamado y comparecieron él y María. Los dos huérfanos, con las manos entrelazadas, la actitud serena y la mirada suplicante aparecieron en el hueco formado entre el tribunal y el público. En aquella atmósfera densa que había recibido tantos suspiros y tantas quejas se dibujaban sus figuras bañadas por la vacilante luz del crepúsculo. Antonio miraba con indecible afecto á María y ésta fijaba sus ojos en el tribunal como demandando auxilio.

Leida la alegación interpuesta por Antonio, el presidente dirigiéndose al interesado le preguntó:

—¿Qué tiene usted que exponer?

—Antonio sobresaltado por la emoción dijo conmovido:

—Señor, no tengo que añadir nada á lo que espuse en el Ayuntamiento. Se me dice que pruebe que somos hermanos los dos que en este momento comparecemos en este sitio, y yo á esto solo se contestar; si no somos hermanos ¿quién ha unido nuestra suerte desde la niñez? si no somos hermanos ¿quién nos ha impuesto el cariño que nos anima para

Ecós locales

Según publica la Gaceta de ayer, los cupos que han correspondido á las zonas de esta provincia en el reparto de los 50.000 hombres llamados al servicio del último reemplazo, se distribuyen en la forma siguiente:

Zona de Alicante.—Cupo, 225.—Para Ultramar, 27; artillería, 16; infantería, 123; ingenieros, 4; infantería marina, ninguno; sanidad militar, 6.

Idem de Alcoy.—Cupo, 304.—Para Ultramar, 37; artillería, 21; caballería, 77; infantería, 163; ingenieros, 8; infantería marina, ninguno; sanidad militar, ninguno

Idem de Denia.—Cupo, 426.—Para Ultramar, 52; artillería, 31; caballería, 116; infantería, 204; ingenieros, 8; infantería marina, 15; sanidad militar, ninguno.

Idem de Orihuela.—Cupo, 309.—Para Ultramar, 37; artillería, 22; caballería, 79; infantería, 165; ingenieros, 6; infantería marina, ninguno; sanidad militar, ninguno.

A la zona de Cieza á que pertenecen los pueblos del partido de Villena, le han correspondido:

Cupo, 467.—Para Ultramar, 57; artillería, 38; caballería, 79; infantería, 245; ingenieros, 10; infantería marina, 33; sanidad militar, 5.

El señor Gobernador ha nombrado interinamente agentes de tercera clase del cuerpo de orden público, á cuatro licenciados del ejército con buenas notas, cubriéndose así las vacantes que existían en el mismo, por renunciadas presentadas.

Por fin se van ya descubriendo los autores del robo cometido anteayer en la plaza del Puente (Villavieja), merced á las buenas y activas gestiones de la guardia civil y el inspector jefe de orden público Sr. Molina, por aquella se ha logrado la captura de un sujeto, en cuyo poder se hallaron 6.000 pesetas, y por el Sr. Molina la de otros tres, que han resultado convictos y confesos del expresado delito.

El escribiente de la sección de Fomento de esta provincia D. Ramón Llobregat, ha sido declarado cesante.

El director de Impuestos, ha pasado una comunicación al administrador de esta provincia, dándole las gracias por el aumento que se ha obtenido en los ingresos en el finado febrero.

Nuestros plácemes al inteligente funcionario Sr. Estirado.

Ante la sección segunda de esta Audiencia tuvo lugar el juicio oral y público de la causa seguida contra Rafael Asensi, Francisco Picó y José Agulló, por el delito de robo.

El abogado fiscal Sr. Valdés, que modificó el escrito de conclusiones calificando el hecho como hurto, en un elocuente informe sostuvo esta última calificación.

Los letrados de este colegio Sres. Morales y Gironés, encargados de la defensa de los reos, solicitaron la absolución por falta de prueba y por no haber probado tampoco la cualidad esencialísima de lucro.

Ante la Sala primera, y en sesión secreta, tuvo lugar la vista de una causa del juzgado de Villena por el delito de coacciones, en que el abogado fiscal sustituto Sr. Arnáez, solicitó para el acusado un año y diez meses de prisión.

no habernos separa lo desde que la naturaleza ó la Providencia nos reunió? si no somos hermanos ¿qué somos nosotros en el mundo? Cierzo es que nuestros padres al condenarnos á una eterna orfandad, llevaron su olvido hasta el punto de no dejarnos un documento en el que se acreditase que se podían llamar hermanos á aquéllos á quienes ellos habían negado el nombre de hijos; pero ¿ese culpa nuestra esa omisión? Yo solo suplico al tribunal que al fallar sobre la exención que alego tenga en cuenta que mi hermana que la desamparada en el caso de que se me declare soldado

Fué tan sentido el acento con que espresó sus ideas el pobre Antonio que logró interesar á su favor á cuantos le rodeaban. Sin embargo, la letra de la ley era concluyente, y la Comisión ateniéndose á ella y después de conferenciar brevemente sobre el caso, publicó su fallo declarándole soldado.

Al oír el fallo Antonio y María se abrazaron fuertemente y un mar de lágrimas se desató por sus ojos.

—Adios, hermana mía; cúmplase nuestro destino.

—¡Ay! Antonio de mi alma, ¿que será de mí, sola en el mundo?

Un anciano se abrió paso entre la gente y se colocó entre los dos huérfanos. Estos al verle lanzaron una exclamación de alegría. Era el tío Pedro.

El Sr. Roca, defensor, abogó por la absolución del reo.

Ayer en el tren correo salió para Madrid el Sr. D. Juan Maisonnave, con su apreciable familia.

En el mismo tren regresó á Novelda, el ex-comisario de Agricultura de esta provincia, D. Antonio de P. Orts.

Para el sábado próximo está señalada la vista en un pleito ordinario entre D. Antonio Botella Almodovar y D.ª Gerónima Martínez. Informará á nombre del denunciante señor Botella, el letrado de este colegio, nuestro amigo D. Manuel Gironés.

El partido republicano-federal-pactista ha quedado organizado en esta capital, nombrándose un comité del cual es presidente D. Antonio Espuch.

Parece ser que dicho comité dirigirá una circular para la organización de otros en los pueblos.

Agradecería el público que se suprimiera la rancia é inútil costumbre de recojer los billetes cuando el telón está alzado, distrayendo la atención, impidiendo oír y molestando á todo el mundo, pues parece que se elige el momento en que tienen los espectadores mas concentrada su atención sobre la escena para lanzar los acomodadores por los pasillos de las butacas.

Esperamos, pues, que la empresa atienda las quejas del público, y destierre costumbres que ya no existen en ningún teatro de importancia.

La Caja especial de ahorros de Alicante, desde el 22 de febrero, hasta el 28 del mismo, ha verificado las siguientes operaciones:

338 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, importantes en 6991 pesetas.

295 desempeños de iguales valores, 6365 pesetas.

82 imposiciones, 2004 pesetas.

4 reintegros, 397'35 pesetas.

Ecós de los pueblos

Torrevieja 2 de marzo de 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio y distinguido amigo: Con profunda amargura tomo hoy la pluma, pues no otra cosa puede derramar el corazón del que, vecino de este pueblo, lo ve perecer bajo el peso de la más espantosa miseria.

Increíble parece que habiendo Dios dotado á este país de una riquísima laguna salada, que ella sola con sus excelentes producciones puede abastecer el mundo, dando al propio tiempo con su movimiento y trabajo, el necesario sustento á infinitas familias, las veamos abandonadas hasta el punto de que los braceros mueran de hambre en el rincón de sus hogares, ó tengan que emigrar por falta de trabajo, y de que el Estado pase por la afrenta de «no tener existencias de sal en la única fábrica que se reservó para su explotación después del desestanco de dicho artículo.» Es tan anómalo lo que ocurre en estas Salinas, tan fuera de razón y de toda lógica, que parece haya un decidido empeño por hacerlas inservibles: no de otro modo se comprende el punible abandono en que las tiene su desastrosa administración que con sus rutinarias tramitaciones, ha logrado sea una «vergüenza nacional,» lo que por

El tío Pedro dió un estrecho abrazo á Antonio y cojiendo de las manos á María le dijo: —Salgamos de aquí; si la ley declara á tu hermano soldado, este pobre viejo te acepta como hija.

VII

Hacia algunos meses que no se tenían noticias de Juan. Su padre estaba anhelando recibir carta suya, pues habiendo sabido que á los dos dados de la quinta del 73 se les permitía redimir á metálico por la cantidad de 10.000 reales quería á toda costa hacer el depósito para que cuanto antes pudiese volver á su casa para recibirle en sus brazos. Pero los días trascurrían y el correo no traía ninguna carta

En los primeros días de Marzo se supo por una de Andres dirigida á su familia que él y Juan iban en la columna de Nouvilas. El tío Pedro en cuanto tuvo conocimiento del paradero de su hijo se dedicó á reunir la cantidad para efectuar la redención y cuando se disponía para ir á Alicante se encontró con que los per ódicos, tomádola de la Gaceta, publicaban la siguiente noticia:

«La columna al mando del general don Eduardo Nouvilas ha tenido un descalabro en las inmediaciones de Castellfolit. Las noticias que de este suceso tiene el gobierno son incompletas y de referencia»

su riqueza y condiciones especialísimas, debiera llamar la atención con orgullo de España en todos los mercados del Universo.

El nombre del Sr. Camacho, al frente del departamento de Hacienda, hizo renacer la esperanza de que variaría el triste y lamentable aspecto en que se encuentra esta fábrica. Creíamos fuese también incluida entre los planes financieros que con tanto acierto ha empezado a plantear, que formaría parte de ese conjunto de ingresos que se propone conseguir en beneficio de los intereses del Tesoro próximo pasado, explotando las salinas cual merecen, llevando a ellas cuantas mejoras y adelantos ha inventado nuestra época, y haciéndola entrar por la vía del progreso que se nota en todas las válvulas del movimiento humano, pero los meses corren con la rapidéz del rayo, y continúa la inercia en la Administración que convierte en cenagoso lago de estancadas aguas lo que debiera ser manantial inagotable de riqueza y en solitario campo de espanto y de miseria, á un pueblo laborioso y desdichado. Se dirá tal vez, que la relativa importancia de la finca, no merece influir para nada ante las trascendentales y complicadas combinaciones de vastísimos planes, toda vez que sus escasos rendimientos no salvarían la angustiosa situación que atraviesa la Hacienda española, pero á esto debe añadirse que Torre vieja forma parte integrante de nuestra patria, y así como cumple pagando cuantos tributos la corresponden, tiene también derecho á exigir se la tienda una mano compasiva y no se la deje perecer, como si fuese una hija espúrea condenada á perpetuo y lastimoso olvido.

Me he extendido demasiado, señor Director, y concluyo suplicándole me dispense, dando á V. infinitas gracias por la inserción de estas amargas quejas en las columnas de su ilustrado diario, que sirvan al menos para que se conozca la angustiosa situación que atraviesa este desgraciado vecindario, y que la prensa en su gran misión de ser intérprete fiel de los intereses materiales de los pueblos, se dignen ver la manera de llamar la atención del gobierno de S. M., y que remedie la inminente ruina de una finca del Estado, evitando con ello los gravísimos conflictos que amenazan á esta localidad, acosada por el hambre como lógica consecuencia de la falta de trabajo. Queda de V. con la mayor consideración muy atento S. S. Q. B. S. M.,

El Corresponsal.

El Serpis se queja de que en Alcoy se cierran los estancos á las primeras horas de la noche, siendo así que tienen el deber de permanecer abiertos hasta las diez.

Durante el año de 1885 se han introducido por las aduanas de esta provincia las siguientes cantidades de arroz sin cáscara, procedente del extranjero: Alicante, 200.648 kilogramos y Denia 236.411.

En Lorcha ha desaparecido el paso del río, sin que aquellas autoridades cuiden de reponerlo, dando lugar la falta á mil molestias para los que tienen que atravesar el vado y viéndose escenas poco conformes con la moral, á que dan lugar algunas de las mujeres que van á trabajar los campos y que, sin pararse en peñillos, se levantan la ropa mas de lo conveniente y atraviesan entre la algazara de los mirones la corriente, con agua hasta las rodillas. Llamamos la atención de quien corresponda para que se arregle convenientemente el paso indicado y cesen de una vez los escándalos á que semejante injustificada falta está dando lugar.

En la villa de Aspe le fueron robadas el 1.º de los corrientes, 3.000 pesetas á un fabricante de harinas, habiendo fracturado para ello la cerradura de la puerta de entrada del molino y la de un cajón de una mesa. La guardia civil ha preso al que se supone autor del delito.

De aquí y allí

Teatro Principal.—¡Ya pareció el peine!!!

Es natural un saludo á Calvo y otro á la empresa.

Al primero, porque lo merece como verdadero artista.

A la segunda, porque sí, y en vista de sus continuos sacrificios en, con, por y para el arte.

Confábamos en el sexteto y confianza no mas fué esta ilusoria idea. Ni siquiera una dulzaina nos dejó oír sus armoniosas notas.

Se negaron á tocar los dos violines contratados por el Sr. Poveda.

Esto deberá tener su por qué sin duda; se dan casos...

Lo cierto é indudable fué, que no tocó instrumento alguno, (aunque yo tengo el oído algo duro con respecto á las violones.)

—Y por qué no toca la orquesta? nos preguntamos en un principio.

—Se quedó afónica—decía la voz del empresario, cundiendo la noticia con la velocidad de un Bargossi ó un Bielsa.

Y esto pensamos y creímos, hasta anteanoche al finalizar el primer acto.

Una lluvia de papeles inundó la sala del espacioso coliseo.

—¿Serán versos?

—¿Resultarán intermedios legibles ya que no musicales?

Ni lo uno, ni lo otro, ni lo de más acd. Fueron noias de músicos resentidos.

¡Hé aquí el peine!—me dije yo—escusas de su afonismo, y propagar el único derecho que les asiste, el del pataleo.

Pero leído el documento y oídos los comentarios sobre el mismo, fui yo quien quedé afónico de espanto al ver lo escrito, y el ultimo párrafo que decía:

« Los profesores que constituyen esta sociedad, responden de la exactitud de las afirmaciones contenidas en esta hoja, sea cualquiera la forma en que se pretenda desautorizarla. »

Esta coleta resultaba cierta ante la autorizada firma de una junta formal de profesores músicos.

Músicos, que lo mismo tocan el violín que el pito. Que lo mismo empuñan la alabarda que manejan el tomate.

Como cada quisque.

La verdad es, que una vez enterado de esta cuestión, resultan lógicas sus afónicas ideas.

¿Qué son veinte y cinco pesetas para cuarenta compañeros?

—Ni pa escupir, como decía un flamenco.

Discipulo de Goñi.

Fisiología de las turbas

Con este título publica un diario médico, de Londres, The Gaucet un notabilísimo y curioso estudio sobre el espíritu de las muchedumbres y el modo de formarse y desarrollarse la voluntad colectiva de una reunión tumultuosa.

La voluntad de las masas puede considerarse—dice—como la resultante de todas las acciones y reacciones recíprocas y de las voluntades individuales que están en contacto.

Es cosa completamente distinta de lo que se llama la opinión pública.

Cuando cierto número de personas que tienen sobre un punto político ó económico una opinión especial determinada se reúne en el mismo lugar, aportan á la reunión fuerzas constructivas, especiales y afinidades que las aproximen. Sus intenciones personales están prontas á fundirse en una decisión común.

Hay ciertamente una especie de afinidad en la constitución mental de una masa cualquiera; si las unidades que la componen no están predispuestas á una acción colectiva, y si sólo reunidas por el azar, no tenderán á formar una masa homogénea.

Hay fuerzas muy diferentes que entran en juego en el modo de portarse la multitud.

Desde luego la palabra muchedumbre implica por sí misma elementos heterogéneos y excluye la idea de una organización y la preexistencia de un fin común.

No es posible que haya propiamente una voluntad colectiva formada por las facultades mentales de todos los cerebros de los individuos que forman la reunión.

La actividad mental de las masas está limitada á la cólera, á la imitación, á los actos intuitivos, es decir, á las energías inferiores del entendimiento.

Dada una masa de gentes impresionables, basta para que marchen y obren de acuerdo que tenga una opinión en un sentido. Luego la pasión, el aturdimiento, el espíritu de imitación, se encargan de lo demás.

Y hasta es posible que las personas así reunidas procedan en oposición con sus ideas y sentimientos individuales.

Cuando uno de los individuos de una muchedumbre comienza á sobreexcitarse, los que están próximos á él se contagian, y se engendra la agitación general y el tumulto.

Cuando uno se pone á mirar á un objeto dado, todos miran hacia allí sin saber por qué.

Si cualquiera echa á correr, todos corren sin darse cuenta del motivo.

Apenas da cualquiera de los reunidos el primer ejemplo de violencia, cien brazos, mil brazos se levantan para imitarle.

Hay en todo esto algo que parece el pensamiento y la voluntad colectiva, y es sólo la manifestación de las más bajas energías mentales, que no pueden considerarse como una verdadera facultad intelectual.

A eso se llama el espíritu de las masas, el alma de las muchedumbres.

La multitud que obedece á estas influencias toma rápidamente los caracteres de un cuerpo organizado. Esta reunión de partículas humanas heterogéneas se encuentra tan bien constituida y ligada en muy poco tiempo por sus propios actos, que forma una masa coherente.

Entonces se producen las consecuencias mas imprevistas.

La mitad lo menos de los que formaban la multitud iba por curiosidad; mas luego comienzan á sentir palpar sus corazones agitados por los mismos sentimientos que animan á los otros.

Marchan á su lado, se entusiasman con ellos y allá van sin saber dónde, guiados sólo por un instinto simino.

Si un orador improvisado les habla, aunque solo lleguen á ellos palabras entrecortadas y sin sentido, le adivinan y se lo fingén á su manera y se entusiasman sin saber de qué.

Si la represión de la autoridad da ocasión á la lucha, entran en ella instintivamente, tomando como ofensas propias los golpes que ven dar á sus compañeros.

Y así cada momento que pasa, cada hecho de éxito feliz ó desgraciado en que toman parte, aumenta la solidaridad y por ende la cohesión en el conjunto de la multitud, y vivifica más su acción, haciéndola instrumento de los mismos deseos, apetitos y pasiones.

Una deuda antigua

M. Hewitt, diputado por Nueva-York ha presentado en el Congreso un bill, cuyo origen no carece de interés.

La historia se remonta á la guerra de la Independencia.

Uno de los amigos de Lafayette, llamado Du Flon le había prestado 500 dollars, para el servicio de la buena causa, al interés de 8 por 100.

A la sazón era secretario del Tesoro, Alejandro Hamilton.

Como esta cantidad debía ser reintegrada en 1807 y el pago de los intereses cesó en aquél año, Du Flon no se cuidó de hacer reclamación alguna, pero guardó su recibo como un título de nobleza é hizo que le pusieran un marco para colgarlo en una de las paredes de su gabinete.

El cuadro y el título han pasado á manos de tres generaciones y se conserva en la actualidad sin detrimento alguno. Pero el propietario actual, encontrándose muy escaso de recursos, ha tenido la idea de reclamar el pago del préstamo, y además el de los intereses devengados desde que el préstamo se hizo.

Mas como la Hacienda de los Estados Unidos no tiene desde hace algunos años partida abierta para el pago de deudas atrasadas, se necesita una ley especial para amortizar el crédito de Du Flon.

Obtener esa ley especial, es el objeto del bill de M. Hewitt que espera que la Cámara vote un crédito para el pago del capital, ya que no de los intereses.

Teatro

Un drama nuevo

Este grandioso drama del señor Tamayo obtuvo una interpretación bastante esmerada.

Calvo (Rafael) nos pareció algún tanto exagerado en el primer acto, sin duda efecto de los buenos deseos por complacer al público, en los dos restantes bien; rayando en lo admirable en algunas ocasiones.

La señora Contreras estuvo en caracter, haciendo alarde de sus privilegiadas dotes artísticas, siendo muy aplaudida en particular en el segundo acto.

Jiménez, como siempre ceñido á su papel y realizando el cuadro escénico.

Calvo (Ricardo) también estuvo á buena altura.

De los demás artistas no podemos decir otro tanto, pues sin deslucir en gran manera el conjunto hicieron decaer el efecto de la obra en algunas situaciones.

El público se mostró satisfecho de los artistas, llamándolos al proscenio diversas veces al terminar la obra.

La llave de la gaveta, bonita y entretenida comedia en un acto, fué bien presentada, distinguiéndose entre los que en su ejecución tomaron parte el escelente cómico Calvo (Ricardo) que nos demostró una vez mas que su talento sabe no solo interpretar, sino crear situaciones cómicas del mayor buen gusto.

El público rió en grande.

Movimiento del puerto

Vapor español Amalia, procedente de Oran, con 40.000 kilogramos esparto.—11 pipas vacías, y 73 fardos pellejos vacíos, todo á la orden.

Goleta inglesa, N. Belt, procedente de San Juan de Tarranova, con 147.300 kilogramos bacalao á la orden.

Cambios

Cotización del día de ayer

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obser. Rows include London, Paris, Mar. Ceite, Havre, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihucla.

Deseuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

En la quincena que termina hoy, se han hecho algunas operaciones de francos, quedando el París á 4'84.

Se ha presentado muy poco papel sobre Londres

Pocas operaciones sobre la Península.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 3 de Marzo de 1886.

Meteorological data table with columns: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire á la sombra, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Casimiro
SANTO DE MAÑANA.—San Andrian

Espectáculos

PRINCIPAL.—La esposa del vengador.
—Un cuarto desalquilado.—A las ocho y media.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Madrid 3 (2 t.)—Segun telegramas del Norte de Europa, se ha desatado un horroroso temporal de nieves.

Ha habido que lamentar graves siniestros por mar y tierra.

Han ocurrido algunos descarrilamientos y naufragios perdiéndose algunos buques.

Se ha presentado nuevamente el cólera en Vejer.

Madrid 3 (2-25 t.)—Aumentan los desórdenes en Decazeville. La policía sigue haciendo numerosas prisiones.

Mañana se firmará el tratado de paz entre Servia y Bulgaria.

Madrid 3 (3-45 t.)—Es inexacto toda escena lamentable en la prisión del duque de Sevilla.

Cumplirá la condena de ocho años y un día en el presidio de Santoña.

Ha mejorado el emperador Guillermo.

Han llegado á Madrid de regreso de Sevilla la condesa de París y el duque de Chartes.

Madrid 3 (3-50 t.)—Hoy ha sido fusilado en Cartagena, Bartual, jefe del grupo que sorprendió el castillo de San Julián.

Se han tomado precauciones militares sin que haya ocurrido ningun incidente.

Hasta última hora ha demostrado gran seriedad.

Madrid 3 (4 t.)—Agrávase la enfermedad del general Bermúdez Reina, subsecretario de Guerra.

Se confirma la inexactitud de disidencias entre éste y el gobierno.

Ha fallecido el cardenal Jacobini.

Madrid 3 (4-5 t.)—Urgente.—Han presentado la dimisión los médicos de la real cámara. Coméntase mucho este hecho relacionándolo en la enfermedad que aqueja á la regente. Se ha agravado la indisposición de la augusta enferma.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 3 (6 t.)—Regenta restablecida. Anuncian reformas contribuciones.

Fusilado jefe insurrección Cartagena. Tempestades Inglaterra. Bolsa, 58'90,

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 3 (5,45 t.)—Norte Europa gran tempestad.

Descarrilamiento trenes, pérdidas buques. Bartual jefe insurrectos Cartagena, fusilado. Fallecido cardenal Jacobini.

Madrid 3 (10,50 n.)—Ha sido nombrado administrador de la Aduana de Alicante don Enrique Diez.

Han salido para Francia la condesa de París y el duque de Chartes.

Hijo Fajardo gestionó indulto Bartual. Mañana se discutirá en la cámara francesa la proposición pidiendo la expulsión de los principes.

Madrid 3 (11,45 n.)—La policía de Portugal detuvo á un emigrado zorrillista, conduciéndolo á un buque de guerra.

Gobierno portugués impedirá se conspire. Siguen las huelgas de mineros en Decazeville.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS
Jorge Juan, 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

| | |
|--------------------|---------------|
| Maletas. | Cortaplumas. |
| Sombrereras. | Lancetas. |
| Planchas-vapor. | Peinés. |
| Idem ordinarias. | Batidores. |
| Gitfos superiores. | Gutaperchas. |
| Ara-mantás. | Petacas. |
| Bolsas de viaje. | Porta-monedas |
| Sacos de noche. | Cepillos. |
| Caramañola. | Sombrillas. |
| Tijeras. | Bastones. |
| Cucharas. | Bujías. |
| Cuchillos. | Hules. |
| Tenedores. | Plumeros. |
| Cucharones. | Anteojos |
| Navajas. | Petacas. |

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canoigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

| | |
|--------------|-------------------|
| Azuclas. | Serruchos. |
| Hachas. | Verdugos. |
| Garlopas. | Ficheros. |
| Cepillos. | Trincadores. |
| Junteras. | Triángulos. |
| Guillames. | Barrenas. |
| Tenazas. | Berbiquis. |
| Alicates. | Formones. |
| Corta-frios. | Gubias. |
| Visagras. | Roblones. |
| Limas. | Escuadras. |
| Escotinas. | Cuchillos. |
| Sierras. | Destornilladores. |

IARABE ANTI-ESCROFULOSO

TÓNICO RECONSTITUYENTE

Este precioso medicamento cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al ACEITE DE HIGADO DE BACALAO para el tratamiento y curación del raquitismo, *escrófulas, cloro-anemia, linfatismo*, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis —Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precios 2 pesetas 50 céntimos frasco.

FARMACIA DE BELLIDO; PLAZA DE ISABEL II.

LA TOS

PASTA PECTORAL

catarral ó de constipado, seca, nerviosa, convulsiva, ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la TOS por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 reales en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

del Dr. ANDREU, DE BARCELONA.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanias, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Naipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid. Remesas á provincias.

Á los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curación en la calle de Castaños, número 8, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

D. Juan Alted Navarro

Decano de procuradores

Se ha trasladado á la plaza de Ramiro, número 7, cuyo despacho ofrece á sus clientes, amigos y demás que gusten honrarle con su confianza.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE **MATIAS LOPEZ Y LOPEZ**

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas. Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos. Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante